Dyskretne Modele Rynkéw Fiansowych WMS

Zestaw 7 - model dwumianowy, wielookresowy cd.

1. Niech S(0) = 100, U = 0.2, D = —0.1, R = 0.1, X = 100. Podaj cene
w momencie 0 opcji europejskiej typu call i put o terminie zapadalno$ci
N =41 cenie wykonania X.

2. Niech S(0) = 100, U = 0.2, D = —0.1, R = 0.05. Znajdz portfel
replikujacy opcje o terminie zapadalnosci N = 2 i wyplacie

D(2) = 1s2y>120p + 1{s2)>100}-
Podaj jej cene w momencie 0.

3. Wyznacz uczciwa cene w momencie 0 europejskiej opcji typu straddle o
wyplacie D(3) = |S(3) — 150] w dwumianowym trojkrokowym modelu
CRR o parametrach S(0) = 100, U = 0.5, D = 0 oraz R = 0.2.

4. Rozwazmy model dwukrokowy, w ktorym A(0) = 100, A(1) = 110,
A(2) = 121 oraz z dynamika cen akcji opisang w tabelce:

w | S0)]S1)|S@)
w90 | 100 | 112
wo |90 100 | 106
ws || 90 80 90
wy | 90 80 80

Wyznacz wartos¢ prawdopodobienistw martyngatowych () w tym mo-
delu. Znajdz cene opcji europejskiej typu put o cenie wykonania 110.

5. Rozwazmy rynek z dwoma aktywami: wolnym od ryzyka A(0) = 10,
R = 10% oraz z z ryzykownym o dynamice:

W[ S0)]81)]S@)
UU || 100 | 120 | 126
UD | 100 | 120 | 108
DU || 100 | 100 | 110
DD || 100 | 100 |90

Sprawdzi¢ czy taki rynek jest wolny od arbitrazu. Jezeli nie to podaé
strategie arbitrazowa.
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